

Советская Культура

1962 ГОД
13
МАРТА
ВТОРНИК
№ 31 (1367)
Цена 3 коп.

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Подобно тому, как из маленьких ручейков образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского человека наполняется чаша коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих дерзаний в работе, коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

ДЕЛО ВСЕЙ ПАРТИИ, ВСЕГО НАРОДА —

ДОБИТЬСЯ МОЩНОГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам промышленности, к коммунистам и комсомольцам, ко всем трудящимся Советского Союза

Дорогие товарищи! Славные строители коммунистического общества! Только что закончила свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, который заслушал, обсудил и единодушно одобрил доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению хозяйства сельского хозяйства». Пленум принял Постановление ЦК КПСС, в котором четко поставлены и важные меры по осуществлению исторических решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС в области дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Решение Пленума ЦК КПСС направлено на всесторонний подъем сельского хозяйства, успешное выполнение программы создания материально-технической базы коммунизма на повышение благосостояния народа, на благо каждого советского человека.

Советский народ проявил решимость ознаменовать 1962 год — первый год после XXII съезда партии — большими трудовыми победами, успешно выполнять задания четвертого года семилетия. Уже за первые месяцы нынешнего года сверх задания выработано много промышленной продукции, предметов народного потребления. Трудящиеся села стремятся порадовать Родину большими успехами.

Развитие сельского хозяйства, забота об увеличении производства зерна, мяса, молока, хлопка, сахарной свеклы, овощей и других продуктов, нужных народу, находится под постоянным пристальным вниманием Коммунистической партии Советского Союза. Партия впереди будет настойчиво заниматься коренными вопросами сельского хозяйства.

Наша промышленность работает хорошо. Советские люди знают, что и в области сельского хозяйства за последние несколько лет мы добились серьезных успехов. Значительно увеличилось производство продуктов питания. Успехи сельского хозяйства бесспорны. Однако партия открыто говорит народу — темпы развития сельского хозяйства все еще отстают от темпов роста промышленности и не отвечают возросшим потребностям населения. Сельское хозяйство — такая отрасль нашей экономики, успехи и недостатки в работе которой непосредственно ощущает на себе каждый советский человек. Если в магазинах много продуктов, если народ не испытывает в них недостатка, значит, сельскохозяйственное производство налажено хорошо.

Коммунизм нельзя построить без могучей, первоклассной промышленности. Коммунизм мыслится и без высокоразвитого сельского хозяйства. В Программе КПСС указывается: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма».

В докладе товарища Н. С. Хрущева, в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС подчеркивается, что советский народ располагает всеми возможностями для того, чтобы в текущем году и в ближайшие годы добился резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства, полностью удовлетворять на них спрос населения.

Когда наша страна решила создать современную промышленность, враги социализма злобно каркали, что нам не под силу это сделать. Однако советские люди создали могучую социалистическую промышленность и посмеялись над пророчествами врагов. Теперь уже враги коммунизма говорят так: да, Советский Союз построил первоклассную промышленность, однако ему трудно будет преодолеть недостатки в области сельского хозяйства и в ближайшие годы решить такую большую задачу, как создание изобилия продуктов сельского хозяйства.

Но силы и возможности советского народа неисчислимы. Наше социалистическое сельское хозяйство располагает огромными возможностями. Пройдет не так много времени, враги будут посрамлены, и советский народ вновь посмеется над ними.

Дорогие товарищи! Идет первая весна практического вступления в жизнь великой Программы коммунистического строительства в СССР, принятой XXII съездом КПСС. В этот важный и ответственный момент коммунистического строительства в нашей стране ЦК КПСС обращается к вам, дорогие товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, и призывает вас применить максимум усилий для того, чтобы уже в текущем году и в ближайшие годы в каждой республике, крае, области, в каждом районе, колхозе и совхозе обеспечить

крутой и мощный рост производства всех видов сельскохозяйственной продукции.

Есть ли у трудящихся сельского хозяйства возможности для того, чтобы решить те задачи, которые выдвинуты XXII съездом КПСС, Программой партии и которые вновь подчеркнуты в решениях мартовского Пленума ЦК КПСС? Да, есть.

В нашем сельском хозяйстве трудится огромная армия талантливых организаторов и специалистов, передовиков — иноваторов производства. Трудящиеся сельского хозяйства располагают большими достижениями современной науки и техники. Государство теперь может оказывать больше помощи сельскому хозяйству.

Речь идет о том, чтобы умело использовать все то, что государство дает сегодня и будет давать завтра еще в большей степени трудящимся деревни. Речь идет теперь об умении организовать дело, об уровне руководства сельским хозяйством, о самоотверженном труде прежде всего тех советских людей, кто непосредственно занят в сельскохозяйственном производстве. В докладе товарища Н. С. Хрущева было сказано, что плохо, если из-за недостатка техники приходится рубить кукурузу топором, но еще хуже, когда ее рубят топором, а имеются техника и средства механизации, но их не используют. От того, как используется техника, как внедряются в производство научные достижения и передовой опыт, в конечном счете зависит уровень сельскохозяйственного производства.

На Пленум Центрального Комитета КПСС были подчеркнуты принципиальная критика недостатков в производственной деятельности колхозов и совхозов, в работе научных учреждений, партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов. Особенно остро встал вопрос об улучшении руководства сельским хозяйством, о правильном использовании земли. Земля — всенародное богатство, и мы обязаны заботиться о ней, чтобы она могла дать.

Большим тормозом в развитии нашего сельского хозяйства, в росте производства продукции стала трагическая система земледелия. Внедрение тракторной системы, по существу, поставило, давало много продукции. Мы не брали от земли то, что она могла дать людям.

Трагической системы необходимо противопоставить новую структуру посевных площадей, активную борьбу за широкое внедрение наиболее продуктивных культур, за максимальный выход продукции с каждого гектара при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Пленум ЦК КПСС подчеркнул, что многие недостатки в развитии сельского хозяйства, в том числе и распространение трагической системы, произошли потому, что у нас не было четкой, хорошо продуманной системы управления сельскохозяйственным производством. Теперь партия выработала такие формы и методы руководства, которые позволят направлять и организовывать производственную деятельность колхозов и совхозов. Перестройка управления сельским хозяйством, намеченная мартовским Пленумом ЦК КПСС, даст нам также же огромные результаты, какие дала для развития народного хозяйства перестройка управления промышленностью.

Перестройка управления сельским хозяйством всем своим смыслом направлена на конкретное руководство сельскохозяйственным производством. Не бюрократическое, не заведомая система, не обещания и благие пожелания, а конкретное, квалифицированное руководство, повседневная забота о деле — такое требование партии и вновь создаваемым сельскохозяйственным органам.

Какие же главные задачи выдвигает партия в области сельского хозяйства в настоящее время? Что она ждет от трудящихся сельского хозяйства уже в этом году и в ближайшие годы?

Важнейшей задачей по-прежнему остается для нас всемерное увеличение производства зерна, как основы основ всего сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, механиков, всех колхозников и рабочих совхозов развернуть массовое движение за повышение урожайности пшеницы, кукурузы, гороха, проса, гречихи и других зерновых и зернобобовых культур. Необходимо в каждом колхозе и совхозе поставить целью достигнуть урожая: пшеницы и других зерновых культур — 20—25 центнеров с гектара, кукурузы — 50 цент-

неров с гектара, гороха и кормовых бобов — 20—30 центнеров с гектара.

Огромной важности задачи стоят перед колхозами и совхозами в развитии животноводства. Надо добиться того, чтобы уже в 1962 году и в ближайшие годы колхозы и совхозы производили больше мяса и молока, чтобы население из года в год все больше получало этих продуктов. Что необходимо для быстрого развития животноводства? Надо твердо помнить, что основное, решающее — это корма. Будет корма — будет и скот, а будет скот — будет и мясо, и молоко, и масло. Главными кормовыми культурами являются кукуруза с початками молочно-восковой спелости и кормовые бобы на силос, сахарная свекла и горох.

Центральный Комитет КПСС обращается к колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, и специалистам и руководителям хозяйств, и нашим замечательным сельским механизаторам:

- расширять посевы высокоурожайных культур — кукурузы, гороха, кормовых бобов, сахарной свеклы на корм скоту, шире внедрять механизированные способы посева, обработки и уборки этих культур, снижайте затраты труда и средств на их производство;
- боритесь за получение 300—500 центнеров зеленой массы кукурузы с початками с гектара, 200—300 центнеров кормовых бобов на силос с гектара, 200—250 центнеров сахарной свеклы с гектара. Добивайтесь того, чтобы в ближайшие годы производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 16 центнеров — на сто гектаров других сельскохозяйственных угодий.

Товарищи животноводы! Ваш долг — дать для советского народа как можно больше говядины, свинины, баранины, мяса птицы, молока, яиц и другой продукции. В какой бы отрасли ни трудился животновод, он должен использовать с наибольшей эффективностью достижения науки, передовой опыт, вести хозяйство экономично, добиваясь наибольшего выхода продукции при наименьших затратах труда и средств.

Надо уделять особое внимание скороспелому животноводству. Добивайтесь, чтобы ваши хозяйства откормили и продали государству не менее одной свишки на один — два гектара пашни.

Новых больших успехов ждет Родина от хлопководов, льноводов и виноградарей, от картофелеводов и овощеводов, от садоводов и виноградарей, от трудящихся свекловодческих и чайных плантаций. Надо добиваться дальнейшего увеличения производства технических культур, овощей, плодов, ягод и винограда, улучшая качество продукции.

Центральный Комитет КПСС ставит задачу:

- бороться за урожай хлопка и намолот молока и свеклы не менее чем 25 центнеров с гектара, сахарной свеклы — 200—250 центнеров с гектара, льноволокна — 5—8 центнеров с гектара, семян подсолнечника — 20 центнеров с гектара, картофеля — 120—200 центнеров с гектара, овощей — 250—300 центнеров с гектара. Сделаем все возможное, чтобы на столе советских людей было все больше разнообразных и хорошего качества овощей, фруктов, плодов, ягод, меда!

Дорогие товарищи! Колхозы и совхозы вступают в пору весенних полевых работ. В народе говорят: «Весенний день — год кормит». Центральный Комитет КПСС призывает сельских механизаторов, всех колхозников, работников совхозов, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей и специалистов колхозов и совхозов, ремонтных предприятий сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему сезону, хорошо отремонтировать технику, подготовить семена, больше накормить и лучше использовать органические и минеральные удобрения, успешно провести весенний сев, уход за посевами, вовремя и без потерь убрать урожай.

Сделаем, дорогие товарищи, все возможное, чтобы в 1962 году каждый колхоз и совхоз безусловно выполнил намеченные планы и внес достойный вклад в дело увеличения производства продуктов растениеводства и животноводства. Все колхозы и совхозы имеют большие возможности для роста производства продукции. Эти возможности надо быстрее привести в действие не в какой-то отдаленное время, а теперь, в этом году.

Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Надо навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и всех других машин, создать нетерпимые отношения к тем, кто не бережет технику, допускает простои машин и оборудования. Задача работников сельского хозяйства — прежде всего механизаторов состоит в том, чтобы правильно, высокопроизводительно использовать всю имеющуюся технику, следовать примеру передовых механизаторов.

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей колхозов и совхозов, агрономов, зоотехников, инженеров, механиков, всех трудящихся сельского хозяйства смело и настойчиво внедрять передовой опыт во все хозяйства, бригады, фермы, вести общественное производство на подлинно научной основе.

Внедрение передового опыта и достижений науки, лучшее использование техники — это не просто добровольное дело, а обязательное условие в руководстве хозяйством. Надо организовать дело таким образом, чтобы успехи передовых рабочих совхозов и колхозников, лучших механизаторов стали достоянием всего коллектива, а рубрики, достигнутые коллективами передовых хозяйств, стали достоянием средних и отстающих колхозов и совхозов. Надо, чтобы малых было все больше, чтобы они все ярче и ярче светили для всех трудящихся сельского хозяйства! Прогнанная передовой опытом должна быть систематической, разносторонней, вестись всеми доступными средствами.

Работники науки! Смелее разрабатывайте коренные вопросы развития земледелия и животноводства, активно помогайте колхозам и совхозам в достижении высоких урожаев, высокой продуктивности животноводства, в получении наибольшего количества продукции с каждого гектара земли.

Мощный подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего советского народа. Огромную помощь в решении этой жизненно важной задачи призваны оказать рабочие, инженеры, техники — все работники социалистической промышленности. Центральный Комитет КПСС призывает рабочих, инженеров, техников, конструкторов, руководителей промышленных предприятий, работников совхозов усмирять конструкторские и выпуск новых, более совершенных и высокопроизводительных сельскохозяйственных машин и орудий, быстрее вводить в строй новые мощности по производству сельскохозяйственных машин, оборудования, минеральных удобрений и строительных материалов, своевременно выполнять заказы сельского хозяйства.

Высшие и средние учебные заведения страны ежегодно выпускают десятки тысяч молодых специалистов сельского хозяйства. Большинство их хорошо и всесторонне работают в колхозах и совхозах, стали умелыми организаторами производства, пользуются заслуженным уважением в народе, но у нас еще немало хозяйств, где нет специалистов высокой квалификации. В то же время много специалистов сельского хозяйства работают в различных учреждениях, оторваны от производства, а некоторая часть даже занята не по специальности.

Центральный Комитет партии обращается к вам, товарищи агрономы и зоотехники, ветеринарные врачи, инженеры и техники-механизаторы, экономисты-организаторы, работающие в учреждениях, проявить чувство высокого долга перед народом, пойти на работу непосредственно на производство — в колхозы и совхозы, в бригады и на фермы, применить свои знания и опыт для подъема сельского хозяйства.

В некоторых республиках, краях и областях, особенно в переломных районах, колхозы и совхозы испытывают недостаток в рабочей силе, особенно в квалифицированных кадрах. Центральный Комитет призывает молодежи и девушек городов и рабочих поселков пойти на работу в колхозы и совхозы. Труд на полях и фермах — это благородный и почетный труд.

Миллионы людей с честью выполняют свой долг, проявляют высокую сознательность, активно участвуют в общественном труде. Однако в колхозах и совхозах не перевалило еще людей, запуганных, скептически настроенных по отношению к труду, которые стремятся урвать от колхоза и совхоза побольше, а своего труда вложить поменьше. Надо объявить решительную борьбу всякого рода расхождению социалистического долга, лодыризм, которые хотят жить за счет общества, за счет труда честных людей.

Известно, какое большое значение придает партия последовательному осуществлению принципа материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, в увеличении производства продукции. Теперь, когда решаются задачи нового мощного подъема сельского хозяйства, Центральный Комитет вновь подчеркивает необходимость проведения и жизни принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в результатах своего труда.

Пути и возможности оплаты труда хорошо известны — это прежде всего увеличение производства продукции в общественном хозяйстве, повышение ее качества, резкое сокращение затрат труда и средств на единицу продукции, бережливое отношение к общественному добру. Именно этим путем надо неуклонно идти к повышению оплаты труда и росту материального благосостояния сельских трудящихся. Необходимо строго соблюдать основной принцип: за лучший труд, за производство большего количества продукции — более высокую оплату.

Дорогие товарищи!

Дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства — это тот важнейший рубеж коммунизма, который мы должны взять силами всей партии, всего народа, всей мощью советского строя. Пусть каждый труженник сельского хозяйства помнит слова замечательного русского ученого И. В. Мичурина: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее — наша задача».

От нас, от доблестного труда советских людей, от высокой сознательности, дисциплины и организованности каждого труженника сельского хозяйства зависит наши успехи в подъеме сельскохозяйственного производства. Подобно тому, как из маленьких ручейков образуются полноводные реки и моря, так и трудом каждого советского человека наполняется чаша коммунистического изобилия. В достижении намеченной цели надо проявлять больше инициативы и настойчивости, находчивости и творческих дерзаний в работе, коммунистической восприимчивости к новому, передовому.

На селе живет и трудится большая армия коммунистов и комсомольцев. Ряды сельских партийных и комсомольских организаций за последнее время значительно выросли, повысилась их боеспособность.

Коммунисты и комсомольцы! Ваше место в первых рядах борьбы за создание изобилия продуктов сельского хозяйства в нашей стране. Высокая инициатива и сознательность, организованность, деловитость, настойчивость и твердая дисциплина в труде — вот черты, которые должны отличать коммунистов и комсомольцев. Будьте непримиримее к недостаткам, смелее доказывайте все старое, отжившее, все, что тормозит наше движение вперед.

Коммунистической партии, нашему героическому народу пришлось решать много больших и сложных задач, преодолеть немало трудностей. Сейчас наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда сплочен и монолитен советский народ, уверенно шествуя под руководством великой партии илунций к своему прекрасному коммунистическому будущему.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что колхозники, рабочие совхозов, специалисты, ученые, работники промышленности, коммунисты и комсомольцы, все советские люди не пожалеют своих сил и энергии для того, чтобы добиться мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства, создать изобилие продуктов для народа.

За боевую работу, товарищи!
Вперед, к победе коммунизма!



На снимке: ректор Московской консерватории, народный артист СССР А. Савицкий беседует со студентами, вернувшимися с целины.
Фото А. КИЗЛЕВА.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза



ПРАЗДНИК НАРОДНОГО ТЕАТРА

ЧЕТВЕРТЬ века назад писателем М. Горьким «Егор Булычов и другие» открылся самодеятельный драматический театр Красногвардейского (так тогда назывался город Гатчина), дома культуры и вот сегодня гатчинцы вновь увидели сцену из этого спектакля с участием первых исполнителей — старшей артистки театра В. Адуевской, И. Устинова, ныне главного режиссера Выборгского народного театра, Ф. Маслова, руководящего сейчас художественной самодеятельностью в одном из домов офицеров, и многих других ветеранов, приехавших в Гатчину, чтобы в этот вечер показать своим друзьям и зрителям фрагменты из других значительных работ коллектива.

Созданный в январе 1937 года по инициативе энтузиаста самодеятельности А. А. Жукова, перешел в стране районный самодеятельный драматический театр прошел большой путь. В 1958 году ему было присвоено звание народного театра. С первых дней своего существования он в основу своей деятельности положил работу в школах и союзах рабочих. И сейчас руководимый главным режиссером А. А. Жуковым коллектив шестидесятисемилетних артистов выезжает в села и деревни, знакомит жителей с произведениями советской и зарубежной классики, а А. Адашевский, ЛЕНИНГРАД.

Валанди — Валмера

МЕЖДУ ТЕАТРАМИ востока и запада Валанди и Валмера — это не просто названия, это названия городов, это названия людей, это названия эпох. Валанди — это Валмера, Валмера — это Валанди. Это названия, которые несут в себе историю, культуру, традиции. Это названия, которые живут и развиваются. Это названия, которые являются основой для творчества и искусства. Это названия, которые являются гордостью и骄傲 для своих жителей. Это названия, которые являются источником вдохновения и мотивации для будущих поколений.

ИМЯ ДМИТРИЯ ШОСТАКОВИЧА

Имя Дмитрия Шостаковича известно всему миру. Он по праву считается одним из крупнейших композиторов нашего столетия. Его музыка — это мир, полный страсти, боли, надежды. Его музыка — это мир, который живет и развивается. Его музыка — это мир, который является источником вдохновения и мотивации для будущих поколений.

П Е В Е Ц М И Р А

Красной нитью проходит стремление откликнуться на большие чувства в переживаниях, влечущие миллионы людей из разных стран. И он делает это по-своему, со свойственным ему художественным темпераментом. Хотелось бы вспомнить здесь еще об одной странице творчества Д. Шостаковича, где ясно выражена прогрессивная общественная направленность. Речь идет о «Новороссийских курантах» — небольшом симфоническом оркестре.



Духом смелых творческих исканий, стремлением отобразить современность отмечены и все другие лучшие произведения замечательного советского композитора. Среди них — фортепианный Квартет и Третья симфония (Восьмой квартет посвящен памяти жертв фашизма). Тут и произведения для фортепиано (в том числе монументальный цикл прелюдий и фуг) и хора (особенно отменным хором поются на слова поэтов первой русской революции, как бы предвещающие создание Одинадцатой симфонии). И, наконец, опера «Леди Макбет Мценского уезда», которая является вершиной его оперного творчества. Она является вершиной его оперного творчества. Она является вершиной его оперного творчества. Она является вершиной его оперного творчества.

КАМЕННЫХ ДЕЛ МАСТЕРА...

Работает резчик Владимир Кошкин. Рубит остро, уверенно, с силой. Нужна точная глаз, чтобы верно воссоздать авторский оригинал. Нужны — высочайшая уловка по скрупуле, чтобы не расколоть материал, — прочность, чтобы выдержать удар, и умение работать в узком пространстве, и умение работать в узком пространстве, и умение работать в узком пространстве.

ПИСЬМА читателей

Для каждой редакции они неисчерпаемый источник тем. К примеру, минувшая неделя. По каким вопросам читатели просит выступить газету? Больше всего в письмах затрагивались проблемы эстетического воспитания. Читатели говорят о необходимости серьезного и систематического на уровне литературы и искусства в школах, об изменении программ уроков рисования и пения, об обучении танцам. Неотражено влияние на человека окружающей нас среды. Поэтому многие письма содержат просьбы в газете о выделении художественного отдела в газете. Хотелось бы увидеть в газете отдел, посвященный искусству, культуре, творчеству. Хотелось бы увидеть в газете отдел, посвященный искусству, культуре, творчеству.

П О Ч Т А

...А ЭТО — ЕЩЕ НЕТ... Имя человека, которое упоминается в письме, является предметом обсуждения. Читатели выражают свои мысли и чувства, они высказывают свои мнения и точки зрения. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это.

КРОМЕ вопроса эстетического воспитания...

в прошлой неделе, как и всегда, читатели затрагивали много других вопросов: морально-этические, эстетические, культурные, социальные. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это.

РОДИТЕЛЯМ учащимся и преподавателям ВОЛГОГРАДСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ № 2.

Вопрос о предоставлении помещений музыкальной школы является предметом обсуждения. Читатели выражают свои мысли и чувства, они высказывают свои мнения и точки зрения. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это.

ОГРОМНАЯ территория от Каспия до Алтая, от Урала до Тянь-Шаня...

Земля, которую мы стали считать своим домом, — это не просто земля, это — это — это. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это.

ЖИЗНЬ ТРЕБУЕТ ПЕРЕМЕН

Заметки о работе Министерства культуры Казахской ССР

Министерство культуры Казахской ССР является предметом обсуждения. Читатели выражают свои мысли и чувства, они высказывают свои мнения и точки зрения. Это — это — это. Это — это — это. Это — это — это.

